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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 08.04.2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
DO PODER EXECUTIVO 
Veto total à Lei 15.791 - Projeto de Lei 423/2025 de autoria do Vereador JULIO 
KÜLLER que "Denomina de ANTONIO PEREIRA FARIAS FILHO a Rua projetada 
interna C, do Loteamento residencial Le Parc, anexo ao Bairro Parque dos 
Pinheiros". 
 
PARECER:   CLJR – Pela admissibilidade. 
__________________________________________________________________ 

 

DO PODER EXECUTIVO 
Veto total à Lei 15.805 - Projeto de Lei 422/2025 de autoria do Vereador JULIO 
KÜLLER que "Denomina de TITO SAMWAYS a Rua projetada interna A, do 
Loteamento residencial Le Parc, anexo ao Bairro Parque dos Pinheiros". 
 

PARECER:   CLJR – Pela admissibilidade. 
__________________________________________________________________ 
 
DO PODER EXECUTIVO 
Veto total à Lei 15.806 - Projeto de Lei 397/2025 de autoria do Vereador DR. 
ERICK que "Institui no âmbito do Município de Ponta Grossa, a Semana Municipal 
de Saúde Visual Escolar, destinada à realização anual de exames de acuidade 
visual nos estudantes da rede pública municipal de ensino". 
 
PARECER:   CLJR – Pela admissibilidade. 
__________________________________________________________________ 

 
REGIME DE URGÊNCIA 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei 078/2026: 
Altera a Lei nº 15.582/2025, que dispõe sobre o Programa de Regularização e 
Cancelamento de Ônus de Áreas no Distrito Industrial de Ponta Grossa, objeto de 
doação onerosa.  
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade. 
       CFOF – Favorável. 
                         COSPTTMUA – Favorável. 
                         CAPIC – Favorável. 
__________________________________________________________________     
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EM SEGUNDA DISCUSSÃO 
 
DO VEREADOR JULIO KULLER  
Projeto de Lei 459/2025: 
Institui o Protocolo de Segurança Obrigatório “Benício Xavier”, destinado à 
prevenção de erros na administração de medicamentos Potencialmente perigosos 
(MPP), no âmbito de todas as unidades de saúde públicas e privadas do Município 
de  Ponta Grossa. 
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR JULIO KULLER 
Projeto de Lei 011/2026: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de brinquedos e aparelhos de 
academia adaptados para pessoas com deficiência como contrapartida nos 
loteamentos aprovados no Município de Ponta Grossa, e dá outras providências. 
__________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei 115/2026: 
Autoriza o Poder Executivo abrir um crédito adicional especial no valor de R$ 
720.000,00, e dá outras providências. 
________________________________________________________________ 

 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 
DO VEREADOR DIVO   
Projeto de Lei 018/2026: 
Assegura aos munícipes o direito à introdução de diretrizes gerais para a 
implantação do Programa Motolância no âmbito do Serviço de Atendimento Móvel 
de Urgência - SAMU, no Município de Ponta Grossa, em conformidade com  
portaria n° 2.971/GM/MS, e dá outras providências. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade nos termos da Emenda de Redação. 
      CFOF – Favorável. 
                        COSPTTMUA – Favorável. 
                        CSAS – Favorável. 
__________________________________________________________________ 

 
EM DISCUSSÃO ÚNICA 

 
MOÇÕES 

 
Nº 403/2026 do Vereador FABIO SILVA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à Senhora Maria de Lurdes Prado Nascimento, pelo relevante trabalho prestado como 1ª Secretária da Escola Municipal Eurico 
Batista Rosas. 

 
Nº 404/2026 do Vereador FABIO SILVA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à senhora Paula Bisetto e ao senhor Saulo Carvalho do Prado. 
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Nº 405/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Jackson Fernando Fidencio da Silva, Ana Evelyn Schoemberger, Mateus Fidencio Schoemberger, Agatha Fidencio Schoemberger, 
Luiz Maurício Schoemberger, Adriane Grzezczyszyn Schoemberger, Ewerson Luiz Schoemberger, Cainã Dos Santos De Lima,Valentina 
Antunes Guerreiro, Victor Emanuel Barboza Gonçalves, Beatriz Aparecida Costta Passos, Vitor Rannieri de Oliveira, Edilson Pedroso Gomes, 
Elias Rafael Moreira de Lima, Joao Luis de Lima de Oliveira, Samuel de Oliveira Loureiro e  Lara Bernardino da Silveira, membros da Escola 
de Capoeira Guerreiros dos Palmares de Ponta Grossa pela participação na Semana Municipal de Capoeira. 

 

Nº 406/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a João Eliseu Aleixo, Ariadne Camily da Motta de Barros Leifeld, Brenda da Silva, Edinéia Aparecida da Silva, Beatriz da Silva, 
Josephe da Motta de Barros Leifeld, Thauany da Motta de Barros Leifeld, Lorrainy Indaiara da Motta de Barros Leifeld, Kemily Kauany 
bezerra Bomfim,  Lohan felipe Proença de souza, Thiago Henrique Santos de Quadros, Wagner Augusto Gomes da Silva, Danilo Gomes da 
Silva, Yrion Pitoli, Patrik Haas dos Santos da Luz, João Gabriel Cardozo, Rodrigo do Nascimento, Samuel Kososki dos Santos, Evelyn França 
de Matos, João Miguel Haas Ferreira, Luiz Henrique Haas Ferreira, Yasmin Haas Ferreira, Rodrigi Kososki dos Santos, Jonas Felipe Silvério, 
Guilherme Coimbra Podgurski, Douglas Henrique Rodrigues, Luiz Chamma,  Tailon Saldanha de Lima, Gustavo Santana Lopes, Gabriel 
Henrique Lopes Santana, Hendrick Lemes da Silva, membros da Escola de Capoeira Candeeiro de Ponta Grossa pela participação na 
Semana Municipal de Capoeira. 

 
Nº 407/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Ester Schwebel da Silva Santos, Andre l. Gabriel da Silva Filho, Angelo Bento Trevizani, Beatriz Rodrigues Soares, Brenda Godoy 
Oliveira, Cristiane Marques Nogare, Cristina Aparecida Cunha, Daniel Fernandes de Lima, Edilson Nogueira de Lima, Elliot Schwebel Santos, 
Enzo Schwebel Santos, Gregory T. Cunha dos Santos, Henrique Davi Kempf, Isabella Johner, Isabella Rodrigues dos Santos, Kauã Ronald 
Sampaio, Márcia Schwebel da Silva, maria Luiza Nogare G. da Silva, Matheus Daisuke Moreira, Mirella Aparecida Cunha Hass, Agatha  
Melany dos Santos, Allana de Souza dos Santos, Audrey Gabriel Major Kremer, Bianca Mathiely Sutil, Caio h. Raimundo, Enzo Gabriel 
Mendes Medeiros, Enzo Santos Antunes Santana, Érica Majior Kremer, Gonzales Kotviski Martins, Heytor Samuel  Anderson Marcondes, 
Isabela Andrade, Kauê Felipe Marcondes de Oliveira, Kimberlin Nayara Mainardes Boita, Laís Eduarda Fernandez de Paula, Maria Helena 
Furstemberg Kressan, Natália Fernandes Hajo, Pedro Leonardo Mangi Ferreira, Selena Thuane Paes Silva, Valentina Faustin, Vitória Faustin, 
Yandri Miguel da Silva Machado e zoe Kavalreviz , membros da Escola de Capoeira Brincapoeira de Ponta Grossa pela participação na 
Semana Municipal de Capoeira. 

 
Nº 408/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Ana de Jesus de Fatima K. de Kolaço, Antonio Ferreira Filho, Iracema da Silva de Oliveira, Josélia Gubert, Luisa Gertrudes 
Mansani, Maria de Lourdes  C. Gouveia, Maria de Lourdes Souza de Jesus, Maria Joana Mendes, Marise F. Pontes, Mirian Silva Diniz, Roseli 
Laroca, Rosemari Rentz, Vera Lucia Silva Nunes, Waldileia Correa Machado, Zulmeia Wissen, Jana Marthins, Ilca Reis, Eulalia e Janete, 
membros da Escola de Capoeira Capoeterapia 60+ de Ponta Grossa pela participação na Semana Municipal de Capoeira. 

 
Nº 409/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Edenilson Aparecido Pereira - Mestre Dengue, Adriana Suchecki Machado, Alysson D. Valentim, Emerson Luis de Oliveira, Estela 
de Cassia Valentim,  Francis Luciano Bannach Junior, Isadora Giovana Estevão Ferreira, João Luis de Lima Oliveira, Junior Daniel Estevão 
Ferreira, Leonardo K. Gonçalves, Maria Gabriele Gonçalves da Rosa, Pietro de andrade Weinert Baranak, Tatiane de Jesus Blanc, Leonardo 
Henrike de Matos de Oliveira e Paola Tatiane Baby,  do Projeto Pia da Vila Centro Cultural Capoeirando Pra Vida em Ponta Grossa pela 
participação na Semana Municipal de Capoeira 

 
Nº 410/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Aos voluntários, colaboradores, comerciantes, empresas e apoiadores da comunidade do Sabará, pelo relevante trabalho desenvolvido na 
organização e realização de ações comunitárias, especialmente nas festividades alusivas ao Dia das Crianças, Natal e Páscoa, promovendo 
momentos de integração, solidariedade e alegria à população. 

 
Nº 411/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Mestre Messias Nogueira Freitas, em reconhecimento à sua notável trajetória, à sua dedicação à cultura de matriz africana e à 
sua valiosa participação na Semana Municipal de Capoeira de Ponta Grossa. 

 

Nº 412/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Neemias Felipe Andreski, Alan Sandro Monteiro, Ivan de Jesus Ribeiro, Rafaelly Victoria Garcias da Silva, Nicolas Rafael Garcias 
da Silva, Diogo Dhein Delgado, Nathaly Kamilly Batista, Tiago Assunção Ribeiro, Laysla Aparecida Rodrigues, Clara Belcari de Souza, Alan 
Sandro Monteiro, Nathan Antonio Barbosa, Alex Junior Zdebski de Oliveira, Rãniel Henrique dos Santos, Jefferson luis Correia ( Professor 
Bozo) da Escola de Capoeira Acapras em Ponta Grossa pela participação na Semana Municipal de Capoeira. 

 

Nº 413/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à 
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Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida aos alunos Kauan Gustavo Ferreira Gonçalves; Kaleb Soto; Lorenna Cristina Ferreira; Sarah Gonçalves Iurk; Janaina Nunes Costa 
Jakinzo; Enzo Henrique Nunes Jakinzo; Isabelly Louise Gonçalves da Luz; Alice Emanuelly de Jesus; Elisa Alves de Almeida; Ruly Lino 
Laurentino; Caroline de Lima; Taynara Cristiane de Lima Laurentino; Maria Clara de Lima Laurentino; Gabriel Bueno Domingues; Luiz 
Henrique dos Santos Pinheiro Gonçalves; Gabriel Henrique Cordeiro; Rodolfo de Jesus; Alice Emanuely de Jesus; Maria Klara de Souza; 
Miguel Diogo Cordeiro; Ravi Lucas Correia da Silva; Alycia Vitória dos Santos; Monique Libis Gebelucha; Noah Gabriel Correia da Silva; 
Gabriel Henrique Alves de Paula; Jessica Karoline Cordeiro; Wilgner Augusto Gonçalves; Anny Vitória dos Santos de Almeida; Sophia Aniely 
Proença Vaz; Heloise Proença Gonçalves; Agatha Isabelly Ferreira Camargo; Raylan Hass; Raylane Hass; Lucas Galvin; Amanda Ribeiro 
Betim; Pedro Fonseca de Meira; Josiel João Meira; Raylan Rafael Renaudin; Arthur Eleutério dos Santos; Lorenzo do Nascimento de Jesus; 
Estefany Cristina; Victor Hugo de Quadros Fernandes; Kaleu Rodrigues de Oliveira; Victor Samuel Rodrigues de Oliveira; Ana Clara 
Rodrigues de Oliveira; Camila Czerski da Silveira; Antônio Gilceu Gonçalves Vieira Filho; Emanuel da Silva Pontes; Pedro Daniel do 
Nascimento Kawamura; Luis Guilherme Maciel; Ana Clara Cordeiro Nogueira, Paulo Alberto Maciel; Vinicius Teixeira Arruda; Victor Arruda 
Scheerer, Gabriele de Ávila Soares, Bernardo  Pereira Alves, Eliza A de Almeida, Enzo Arruda Maichak, Aniky Eloise de Almeida, Layane 
Borges dos Santos da Escola de Capoeira Caminho Certo, em reconhecimento à destacada participação na Semana Municipal de Capoeira 
de Ponta Grossa, representando com honra, disciplina e dedicação a arte da capoeira e a cultura afro-brasileira. 

 
Nº 414/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Marcia Schwebel da Silva, Cristina Aparecida Cunha, Mirella Aparecida da Cunha Hass, Edenilson Aparecido Pereira (Mestre 
Dengue), Jackson Fernando Fidencio da Silva (Monitor Bola) Ruly Lino Laurentino, Caio kalil caldeira Alves (CM Faísca), Francisco Aguinaldo 
da Cruz Junior (Mestre Chico), Eduardo Matheus Teixeira de Freitas, Alceu Zagurski (Mestre Polaco), Elcio Barbosa dos Santos, Janaina 
Nunes Costa Jakinzo, Ruly Lino Laurentino; Caroline de Lima, Josiel João Meira, aos professores e alunos que contribuíram de forma 
exemplar para a realização das oficinas de capoeira durante a Semana Municipal de Capoeira, evento que fortalece a cultura afro-brasileira, 
promove inclusão social e valoriza as tradições que moldam a identidade cultural de nosso município. 

 
Nº 415/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Reitoria do Centro Universitário Santa Amélia - UniSecal, nas pessoas de Isaura Cristina de Andrade Aguiar (Reitora), Rúbia de Andrade 
Aguiar (Pró-Reitora Acadêmico-Pedagógica) e Katya de Andrade Aguiar (Pró-Reitora de Desenvolvimento de Pessoas), em reconhecimento 
à excelência na gestão educacional e à relevante contribuição para o fortalecimento do ensino superior. 

 
Nº 416/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
remetida esta: 
MOÇÃO DE APLAUSO: 
Dirigida à Grupo Escoteiro Lagoa Dourada reconhecendo o papel do escotismo na formação cidadã de jovens e sua contribuição para uma 
sociedade mais justa e solidária. 

 
Nº 417/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
remetida esta: 
MOÇÃO DE APLAUSO: 
Dirigida à Grupo Escoteiro Campos Gerais reconhecendo o papel do escotismo na formação cidadã de jovens e sua contribuição para uma 
sociedade mais justa e solidária. 

 
Nº 418/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
remetida esta: 
MOÇÃO DE APLAUSO: 
Dirigida à Grupo Escoteiro João Gaspar Guedes reconhecendo o papel do escotismo na formação cidadã de jovens e sua contribuição para 
uma sociedade mais justa e solidária. 

 
Nº 419/2026 do Vereador LEANDRO BIANCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a ÂNDREA SASSE, jornalista e comunicadora ponta-grossense, em reconhecimento à sua notável trajetória profissional e 
inestimável contribuição ao jornalismo e à comunicação no Estado do Paraná. 

 

Nº 420/2026 do Vereador LEANDRO BIANCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à Primeira Igreja do Evangelho Quadrangular de Ponta Grossa (1ª IEQ-PG), em reconhecimento aos seus 67 anos de inestimável 
contribuição espiritual, social e comunitária à cidade de Ponta Grossa e região. 
 

Nº 421/2026 do Vereador DIVO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Enfermeira Bruna Farias de Lima, por todo o seu trabalho prestado a saúde no Município de Ponta Grossa em especial na Unidade 
Básica de Saúde Silas Sallen. 
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Nº 422/2026 do Vereador DIVO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Dentista Victor Alexandre de Oliveira Sluzala, por todo o seu trabalho prestado a saúde no Município de Ponta Grossa em 
especial na Unidade Básica de Saúde Silas Sallen. 

 
Nº 423/2026 do Vereador DIVO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Médica Residente Stéphanie Queiroz Orso, por todo o seu trabalho prestado a saúde no Município de Ponta Grossa em especial na 
Unidade Básica de Saúde Silas Sallen. 

 
Nº 424/2026 do Vereador DIVO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Estagiária de Enfermagem Letícia Pedroso, por todo o seu trabalho prestado a saúde no Município de Ponta Grossa em especial 
na Unidade Básica de Saúde Silas Sallen. 

 
Nº 425/2026 do Vereador FABIO SILVA,  
MOÇÃO DE APELO 
Senhor Presidente: Julio Kuller  
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APELO 
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita municipal de Ponta Grossa, para que sua excelência determine aos órgãos e departamentos 
competentes da Administração Pública Municipal, que sejam adotadas as providências necessárias visando ao integral cumprimento da Lei 
Municipal nº 13.082, de 29 de março de 2018. 

 
Nº 426/2026 do Vereador LEANDRO BIANCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao PASTOR LINCOM DELAROLI, Pastor Titular da Primeira Igreja do Evangelho Quadrangular de Ponta Grossa (1ª IEQ-PG), em 
reconhecimento à sua exemplar liderança espiritual, dedicação pastoral e inestimável contribuição para o desenvolvimento da fé e da 
comunidade em Ponta Grossa. 

 
Nº 427/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, A presente moção tem por finalidade reconhecer, valorizar e aplaudir o desempenho, a 
dedicação e a evolução dos alunos da Associação Brincapoeira de Ponta Grossa, crianças autistas que, por meio da Capoeira, têm 
demonstrado coragem, disciplina, superação e alegria em cada movimento, cada roda e cada conquista. 
A Capoeira, enquanto expressão cultural e instrumento de inclusão, tem permitido que esses alunos desenvolvam habilidades motoras, 
emocionais e sociais, fortalecendo autoestima, autonomia e convivência. Cada criança, com sua singularidade, contribui para um ambiente de 
respeito, acolhimento e crescimento coletivo. 

 
Nº 428/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. MATHEUS GONÇALVES VIDAL, profissional com mais de 8 anos de atuação na área jurídica, destacando-se pela condução 
estratégica de demandas complexas e pelo compromisso com resultados consistentes. Graduado pelo Centro de Ensino Superior dos 
Campos Gerais (CESCAGE), possui especialização pela PUC/PR e pós-graduando em Processo Legislativo pela UEPG. Atua em Direito das 
Famílias e Direito Penal, com participação em casos de grande relevância, inclusive de ampla repercussão, nas esferas legislativa e 
administrativa. Prestamos justa homenagem ao Dr. Matheus pela competência e elevado senso de responsabilidade e, pela excelência de 
suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 429/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. CLEVERSON PAULO SANT'ANA COSTA, advogado e professor. Bacharel em Direito pela UEPG, turma de 1995. Pós-
graduado em Criminologia, Direito Penal e Direito Processual Penal, exerce a advocacia desde 1996. Proveniente de uma família de 

advogados, também se dedica à docência desde 2003, com início no SOMAR Educacional. Atuou como docente na UEPG, FAJAR, FAFIT, 
UNICAMPO, Faculdade União/UNOPAR e, desde 2016, na UNISECAL, onde assumiu a coordenação do curso de Direito em 2025, além de 
ministrar aulas em cursos de pós-graduação em diversas instituições pelo país. Prestamos justa homenagem ao Dr. Cleverson pela 
excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 430/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Cleverson Paulo Sant'Ana Costa, professor de Direito Penal da UniSecal, em reconhecimento ao relevante e dedicado trabalho que 
vem desempenhando na formação acadêmica e cidadã de seus alunos, destacando-se ainda por seus 9 anos de dedicação ao ensino 
jurídico na UniSecal, contribuindo de forma contínua para a excelência acadêmica da instituição.  

 
Nº 431/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
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Dirigida a Fabio Costa de Miranda, professor de Direito do Trabalho da UniSecal, em reconhecimento ao relevante e dedicado trabalho que 
vem desempenhando na formação acadêmica e cidadã de seus alunos, destacando-se ainda por seus 7 anos de dedicação ao ensino 
jurídico na UniSecal, contribuindo de forma contínua para a excelência acadêmica da instituição.  

 
Nº 432/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. THAYAN GOMES DA SILVA, advogado desde 2005 e docente na área penal desde 2008, exercendo suas atividades 
acadêmicas na Faculdade UniSecal desde 2014. Possui especialização pela Univale e mestrado pela UFPR, destacando-se por sua sólida 
formação e relevante atuação, tanto na advocacia quanto no ensino jurídico. Prestamos justa homenagem ao Dr. Thayan pela excelência de 
suas atividades em nossa comunidade!! 

 
Nº 433/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO à Associação do Cerrado Grande, na localidade de Itaiacoca, na pessoa de seu Presidente, Sr. Orlando Meira e Vice Presidente 
Sr. Alysson Nunes, em reconhecimento aos relevantes serviços sociais, comunitários e humanitários prestados em nosso município. 

 
Nº 434/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao Sr. Degmar Delgobo, proprietário da empresa Isabela Hidropônicos, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
município de Itaiacoca. 

 
Nº 435/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao Sr. Higor Meira de Moura Albach, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade de Itaiacoca. 

 
Nº 436/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao Sr. Sérgio do Prado Nabozny, Comandante da Polícia Militar de Itaiacoca, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados à comunidade. 

 
Nº 437/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao Tenente André Luz de Moura, Comandante da Polícia Ambiental, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
comunidade de Itaiacoca. 

 
Nº 438/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao Sr. Paulinho Mocelin, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados por meio da cultura e da música. 
 
Nº 439/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO ao 3º Sargento Jadir Opata, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade de Itaiacoca. 

 
Nº 440/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, O Vereador infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente MOÇÃO DE 
APLAUSO à Professora Rosa Pavelik, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à educação e à comunidade de Itaiacoca. 

 
Nº 441/2026 do Vereador DR. ERICK, O Vereador infrafirmado, em consonância com o disposto no artigo 115 do Regimento Interno, requer à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a Vanessa Schafranski Clarindo - em reconhecimento ao excelente trabalho na área de transporte prestada neste 
município. 

 

Nº 442/2026 do Vereador DR. ERICK, O Vereador infrafirmado, em consonância com o disposto no artigo 115 do Regimento Interno, requer à 

Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao estabelecimento Refúgio das Curucacas - Operadora de Turismo, em reconhecimento ao relevante trabalho 
desenvolvido na promoção do turismo sustentável e valorização das riquezas naturais do município. 

 
Nº 443/2026 do Vereador DR. ERICK, O Vereador infrafirmado, em consonância com o disposto no artigo 115 do Regimento Interno, requer à 
Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao estabelecimento Refúgio das Curucacas - Operadora de Turismo, em reconhecimento ao relevante trabalho 
desenvolvido na promoção do turismo sustentável e valorização das riquezas naturais do município. 
Colaboradores: Guilherme Forbeck; Paulo Fidélis Junior; Cainã Folmann Forbeck; Ian Folmann Forbeck; Araci da Aparecida Rodrigues dos 
Santos; Giordana Correia Mansani; Igor Fabian de Goes Lopes.  
Nº 444/2026 do Vereador DR. ERICK,  
O Vereador infrafirmado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APELO 
à Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que realize medidas administrativas e gestione junto aos 
órgãos competentes para que seja prontamente paga a revisão salarial anual obrigatória a todos os servidores do município.  
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INDICAÇÕES 

 
Nº 666/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a poda 
de grama e mato existente ao longo de toda a extensão da Rua Bachir Sleiman Fayad, Bairro Jardim Campos Elísios, pois conforme poderá 
ser observado no local os pedestres e usuários estão utilizando o leito da rua para transitar, correndo sérios riscos de acidentes ou 
atropelamentos. 
 

Nº 667/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a 
instalação de iluminação púbica ao longo de toda a extensão da Rua Bachir Sleiman Fayad, Bairro Jardim Campos Elísios, visto que, em 
alguns locais não foi efetuada a instalação de lâmpadas LED em função da necessidade de troca dos respectivos “braços de luz” adaptados 
aos postes ao longo da avenida. 
 

Nº 668/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a 
instalação de semáforo no cruzamento entre as Ruas Quinze de Setembro e Pref. Fulton Vitel Borges de Macedo, Jardim Conceição, bairro 
de Uvaranas, visto que, há algum tempo existia um semáforo no local o qual foi destruído em um acidente envolvendo caminhões, retirado na 
oportunidade e nunca mais recolocado, este cruzamento é de movimentação muito intensa em todos os sentidos, existindo próximo ao local 
três escolas de diversos níveis aumentando assim o transito intenso, tanto de veículos, coletivos, caminhões e pedestres. 

 
Nº 669/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a poda 
de grama, corte de mato e limpeza especialmente na confluência das Ruas Jose Koteski e Padre Antônio Patuí, Bairro de Uvaranas, 
estendendo-se ao longo do leito das duas ruas onde se fizer necessário. 

 
Nº 670/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a 
reposição de duas tampas de bueiros na confluência das Ruas Jose Koteski e Padre Antônio Patuí, Bairro de Uvaranas, pois se encontra 
com risco de acidentes graves, pois alem de estar sem as respectivas tampas os bueiros estão tomados por lixo e mato, com serio risco de 
acidentes graves. 
 

Nº 671/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja realizada a 
instalação de radar ou redutor de velocidade na Rua Paes de Andrade, bairro Nova Rússia, nas proximidades do numeral 430, visto que, os 
veículos e usuários em geral ultrapassam sobremaneira a velocidade permitida no local. 
 

Nº 672/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja realizada a 
sinalização horizontal e vertical ao longo de todo o trecho da Rua Bachir Sleiman Fayad. 
 

Nº 673/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja recolocado o 

ponto de ônibus com cobertura na Rua Péricles Guimarães Martins, em frente ao numeral 22, Bairro Jardim Maracanã, visto que, o existente 

foi danificado pelo próprio coletivo, não sendo efetuada a substituição. 

 
Nº 674/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que determine ao Departamento Competente da Municipalidade, para que seja efetuada a 
instalação e iluminação publica ao longo da Rua Aderly Turek, entre as Ruas Edilson de Araujo e Luis Sidenei Felipe da Silva, Parque dos 
Pinheiros, Bairro de Uvaranas. 

 
Nº 675/2026 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da 
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municipalidade, providências objetivando a urgente a manutenção, limpeza e desobstrução de galerias das Ruas Irmã Noeli Maria da Silva e 
Francisco Otaviano, Nova Rússia. 

 

Nº 676/2026 do Vereador RICARDO ZAMPIERI, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, objetivando a realização de estudo técnico para verificação e adequação do declive da Rua Brigadeiro 

Rocha Loures, nº 144, localizada na Vila Nadal, paralela à Rua Visconde de Baraúna, bem como a execução de serviços de limpeza e 

desobstrução das galerias pluviais existentes na referida via. Em razão do acúmulo de águas pluviais causado pelo entupimento das galerias, 

o que vem ocasionando alagamentos recorrentes em residência situada no endereço mencionado. 

 

Nº 677/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, que tome providências referente a manutenção dos bancos do Terminal Central, Rua Benjamin Constant , no 

Bairro Centro, CEP 84010-380, nesta cidade. 

 

Nº 678/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, indico à Mesa 

Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, com urgência, vistoria técnica e execução de medidas corretivas na Rua Azaléia, nº 524, Bairro Santa Paula. 

 

Nº 679/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, indico à Mesa 

Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, para que seja realizada a pavimentação asfáltica na Rua Raul Kiel Cordeiro, Bairro Oficinas. 

 

Nº 680/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, indico à Mesa 

Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, com urgência, a retomada e conclusão de obra, bem como a recuperação das condições de trafegabilidade na Rua Castro, 

esquina com a Rua Guaraqueçaba, Vila Santo Antônio. 

 

Nº 681/2026 do Vereador FABIO SILVA, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiada à excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade a realização de estudos técnicos e administrativos visando à implementação de um Departamento de Esporte 

Feminino no âmbito da Secretaria Municipal de Esportes, com ênfase no fomento ao futebol feminino e incentivo aos demais esportes 

coletivos praticados por mulheres no Município. 

 
Nº 682/2026 do Vereador FABIO SILVA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a abertura de ligação entre a Rua Nestor Natal Carraro até a Rua Um, nas proximidades do Colégio Instituto João 
XXIII, promovendo a interligação entre o Bairro Recanto Brasil e o Bairro DER. 
 

Nº 683/2026 do Vereador FABIO SILVA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a realização de manutenção com operação tapa-buracos na Rua Eduardo Augusto Fogaça, Recanto Verde, bairro 
Cará-Cará. 
 

Nº 684/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade as providências necessárias para viabilizar a pavimentação asfáltica na Rua Isaías da Luz, nº 

356, Boa Vista, nesta cidade.  
Nº 685/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua Nestor Alves Campos, 
Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 686/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua David Pelissari, Vila Rubini, 
Uvaranas, nesta cidade. 
 

Nº 687/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua Orestes de Deus Colecte, 

Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 688/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buraco na Rua Eng. Mauro Pinto, Jardim 
Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 689/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar o reparo de uma erosão na Rua José Branco Ribas, 
próximo ao nº 318, Jardim Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 690/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa 
Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar 
o desentupimento e o reparo, em especial reparo de afundamento, do bueiro localizado na rua Décio Vergani, em frente ao nº 507, Jardim 
Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 691/2026 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a melhoria na iluminação pública nas vias do entorno do Centro Universitário Santa 
Amélia (UniSecal) - Campus Barão do Cerro Azul, localizado na Rua Barão do Cerro Azul, nº 827, Centro, Ponta Grossa - PR, CEP 84010-
210, visando maior segurança no período noturno. 

 
Nº 692/2026 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade a adoção de providências visando à instalação de câmeras de monitoramento, integradas à Guarda 
Municipal, nas vias do entorno do Centro Universitário Santa Amélia (UniSecal) - Campus Barão do Cerro Azul, localizado na Rua Barão do 
Cerro Azul, nº 827, Centro, Ponta Grossa - PR, CEP 84010-210, considerando os recorrentes registros de ocorrências de assaltos na região. 

 
Nº 693/2026 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade a adoção de providências visando à implantação de vagas de estacionamento preferenciais nas vias do 
entorno do Centro Universitário Santa Amélia (UniSecal) - Campus Barão do Cerro Azul, localizado na Rua Barão do Cerro Azul, nº 827, 
Centro, Ponta Grossa - PR, CEP 84010-210, destinadas a idosos, gestantes e pessoas com deficiência. 

 
Nº 694/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno desta Casa de Leis, após 
manifestação do Soberano Plenário, que seja oficiada à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schmidt, para que 
determine aos departamentos competentes da Municipalidade a realização de manutenção e inclusão em programa de pavimentação 
asfáltica na Rua São Jerônimo da Serra, no bairro Nova Rússia, no trecho compreendido entre a Rua São Josafat e a Rua Londrina, no 
município de Ponta Grossa. 

 
Nº 695/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno desta Casa de Leis, após 
manifestação do Soberano Plenário, que seja oficiada à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schmidt, para que 

determine aos departamentos competentes da Municipalidade a realização de manutenção e melhorias na Avenida Almiro Escobar, nº 25, no 
bairro Contorno, no município de Ponta Grossa. 

 
Nº 696/2026 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade que seja realizada a desobstrução de boca de lobo localizada na Praça João Pessoa, no bairro Centro, neste 
município. 
 

Nº 697/2026 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade que seja realizada a pavimentação asfáltica na Rua Jacob Biscarra, no bairro Chapada, neste município. 

 
Nº 698/2026 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade que seja realizada a pavimentação asfáltica na Rua Édipo Ferreira dos Santos Ribas, no bairro Nova Rússia, 
neste município. 
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Nº 699/2026 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade que seja realizada a pavimentação asfáltica na Rua Leopoldo Lopes Sobrinho, na Vila Jardim São Cristovão 
no bairro Colônia Dona Luiza, neste município. 

 
Nº 700/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento ao longo da Rua André Koslosky, Sabará. 
JUSTIFICATIVA 
A Presente proposição tem por objetivo atender à reivindicação de moradores e usuários que utilizam a citada rua, alegando risco de acidente 
ao utilizarem a mesma. 

 
Nº 701/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento ao longo da Rua Jacob Biscarra, Sabará. 
JUSTIFICATIVA 
A Presente proposição tem por objetivo atender à reivindicação de moradores e usuários que utilizam a citada rua, alegando risco de acidente 
ao utilizarem a mesma. 

 
Nº 702/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento ao longo da Rua Paulo Schafranski, Sabará. 
JUSTIFICATIVA 
A Presente proposição tem por objetivo atender à reivindicação de moradores e usuários que utilizam a citada rua, alegando risco de acidente 
ao utilizarem a mesma. 

 

Nº 703/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Av. Paul Harris, prolongamento, trecho não 

pavimentado, Sabará. 

 
Nº 704/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Ernesto Degraf, prolongamento, trecho 
não pavimentado, Sabará. 

 
Nº 705/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Horacio Batista Morais, prolongamento, 
trecho não pavimentado, Sabará. 

 
Nº 706/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Jair de Mattos Kuller, Sabará. 

 
Nº 707/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Jose de Oliveira Franco, prolongamento, 
trecho não pavimentado, Sabará. 

 
Nº 708/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Maestro Bento Mussurunga, 
prolongamento, trecho não pavimentado, Sabará. 

 
Nº 709/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Maestro Bento Mussurunga, 
prolongamento, trecho não pavimentado, Sabará. 

 
Nº 710/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, objetivando com urgência Patrolamento e Cascalhamento na Rua Osório Fernandes dos Santos, Sabará. 

 
Nº 711/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a realização de pavimentação asfáltica na Rua Tomio Kawamura, 
no trecho compreendido entre a Rua Alcides Alessi e a Rua Dr. Waldemar Steudel, no bairro Estrela, nesta cidade. 
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Nº 712/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade que seja realizada a pintura de faixa de sinalização na Rua João de Mello, na altura do portão 

de saída da quadra de esportes da Escola Municipal Doutor Carlos Ribeiro de Macedo - Ensino Fundamental, no bairro São Francisco, 

Uvaranas, nesta cidade.  
Nº 713/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade que seja realizada a alteração do estacionamento para o outro lado da via, passando-o para o 
lado que dá acesso à escola, com a devida sinalização, na Rua João de Mello, nas proximidades da Escola Municipal Doutor Carlos Ribeiro 
de Macedo - Ensino Fundamental, no bairro São Francisco, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 714/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a implantação de lombada elevada na Rua Pegasus, nº 251, Jardim 
Estrela do Norte, Bairro Chapada, CEP 84063-231, nas proximidades da Escola Municipal Professora Marly Cecília Camargo Chiafitela, nesta 
cidade. 

 
Nº 715/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a implantação de redutor de velocidade na Rua Antônio Zampier, 
nas proximidades da Escola Municipal Professora Marly Cecília Camargo Chiafitela, no Jardim Estrela do Norte, Bairro Chapada, nesta 
cidade. 

 
Nº 716/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade providências objetivando a instalação de “machine cane” (estrutura de contenção/barreira de 
proteção), devidamente sinalizada, bem como a implantação de sinalização horizontal e/ou vertical com setas indicativas de final de via, no 
fim da Rua Henrique Ligeski, na esquina com a Rua José Fávaro, no Jardim Paraíso II, Uvaranas, nesta cidade. 

 
Nº 717/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, indico à Mesa 
Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, para que seja realizada, com urgência, a verificação e adoção de providências na Rua João Rufino, nas proximidades do 
imóvel ao lado do número 85, no Residencial América. 

 
 

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 07 de abril de 2.026. 
 
Ver. JULIO KULLER                                          Ver. DR. ZECA 
        Presidente                            1º Secretário 

 
 
 

http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,712,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,712,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,712,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,712,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,712,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,713,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,714,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,715,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,716,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,717,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,717,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,717,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,717,2026,1,0,0
http://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=Link&ID=9&Documento=2,1,9,2,1,717,2026,1,0,0

